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CADERNO  DE  QUESTÕES 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM – NÍVEL MÉDIO TÉCNICO 

 

NOME DO CANDIDATO: ______________________________________________________________ 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO:    

 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO. LEIA COM ATENÇÃO! 

1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 40 (quarenta) QUESTÕES de múltipla escolha referente à Prova 
Objetiva, correspondentes ao cargo de sua concorrência. 

2. Cada questão objetiva de múltipla escolha apresenta 4 (quatro) alternativas identificadas com as letras A, B, C e D,  sendo 
apenas 1 (uma) correta. 

3. Confira se o seu CADERNO DE QUESTÕES contém a quantidade de questões descritas no item 1 e se o cargo para o qual 

você foi inscrito está correto. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de 

sala, para que seja realizada a substituição. 

4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTAS, se seus dados estão registrados corretamente. Caso haja alguma divergência, 
comunique ao fiscal de sala. 

5. Após conferência, assine seu nome no espaço próprio na FOLHA DE RESPOSTAS e no CADERNO DE QUESTÕES. 

6. OBRIGATORIAMENTE a FOLHA DE RESPOSTAS deverá ser preenchida com caneta esferográfica feita em 
material transparente de tinta preta ou azul. 

7. Não é permitida, no momento da prova, a comunicação entre os candidatos, bem como a utilização de aparelhos 

eletrônicos (calculadora, telefone celular, tablet, etc.), óculos escuros, protetor auricular, boné, relógios, livros, anotações, 

impressos ou qualquer outro material de consulta. 

8. A saída de candidato da sala de prova somente será permitida depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do início da 

prova (apontado em sua sala de prova), mediante a entrega obrigatória da sua folha de respostas e do seu caderno de questões 

ao fiscal de sala. 

9. O candidato poderá, ao terminar sua prova, levar o Caderno de Questões SOMENTE faltando 30 (trinta) minutos para o 
tempo previsto do seu término. 

10. O tempo disponível para a prova é de 03 (três) horas. 

11. Será eliminado do concurso e terá sua prova anulada o candidato (a) que: NÃO ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA e/ou a 
FOLHA DE RESPOSTAS. 
12. Os três últimos candidatos, ao terminar a prova, só poderão sair juntos. BOA PROVA! 

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

01  05  09  13  17  21  25  29  33  37   

02  06  10  14  18  22  26  30  34  38  

03  07  11  15  19  23  27  31  35  39  

04  08  12  16  20  24  28  32  36  40  



   
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto para as questões 1, 2 e 3. 
 
“O procurador, cruzando os braços, cravou os olhinhos verdes no carão do velho Estêvão. Depois, com um sorriso 

entre sardônico e triste, começou: 

— Ainda me lembra a Mariquinha, como se a estivesse vendo. Tão profunda foi a impressão deixada no meu espírito 

pela desgraça de que foi autora e vítima ao mesmo tempo a afilhada do tenente-coronel Álvaro Bento, a mais gentil 

rapariga de Vila Bela! Era uma donzela de dezoito anos, alta e robusta, de tez morena, de olhos negros — negros, meu 

Deus! —, de cabelos azulados como asas de anum! Era impossível ver aquele narizinho bem-feito, aquela mimosa 

boca, úmida e rubra, parecendo feita de polpa de melancia, as mãozinhas de princesa e os pés da Borralheira, 

impossível ver aquelas perfeições todas, sem ficar de queixo no chão, encantado e seduzido! [...]” 

 
(SOUSA, Inglês de. Amor de Maria. In: Contos Amazônicos. 2. ed. Jundiai – SP: Cadernos do Mundo Inteiro, 2018, p. 35) 

 

QUESTÃO 01 
No texto acima o travessão, sinal de pontuação, foi usado para? 
 
(A) Isolar um aposto explicativo. 
(B) Isolar um vocativo, chamado. 
(C) Identificar a fala do narrador. 
(D) Apresentar a fala da Mariquinha. 
. 
QUESTÃO 02 
Na oração: “— Ainda me lembra a Mariquinha, como se a estivesse vendo [...]”. O narrador faz uma escolha verbal para 
reforçar a ideia de uma forte lembrança. Marque a alternativa que apresenta os tempos, modos e forma nominal escolhido 
pelo narrador, na ordem que aparecem na oração. 
 
(A) Presente do indicativo; pretérito perfeito do subjuntivo; gerúndio. 
(B) Pretérito do indicativo; pretérito imperfeito do indicativo; infinitivo. 
(C) Futuro do indicativo; pretérito imperfeito do subjuntivo; particípio. 
(D) Presente do indicativo; pretérito imperfeito do subjuntivo; gerúndio. 
 
QUESTÃO 03 
“[...] Era uma donzela de dezoito anos, alta e robusta, de tez morena, de olhos negros — negros, meu Deus! —, de 
cabelos azulados como asas de anum! [...]”.  
De acordo com a tipologia textual, nesse fragmento predomina um exemplo de texto: 
 
(A) Dissertativo. 
(B) Narrativo. 
(C) Descritivo. 
(D) Injuntivo. 
 
QUESTÃO 04 
Observe a imagem a seguir e responda o que se pede. 

 

Disponível em: 
http://portuguescienciaviva.blogspot.com/2011/08/oracoes-
subordinadas-adverbiais.html Acesso em: 01 nov. 2020. 
 
 
 
 
 
No segundo quadrinho temos um período composto por 
subordinação.  
Em: “case com um homem que não coma muito!”, a oração 
subordinada presente nesse período pode ser classificada como? 

 

http://portuguescienciaviva.blogspot.com/2011/08/oracoes-subordinadas-adverbiais.html
http://portuguescienciaviva.blogspot.com/2011/08/oracoes-subordinadas-adverbiais.html


   
 
 
(A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 
(B) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
(C) Oração subordinada substantiva apositiva. 
(D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
 
QUESTÃO 05 
 

 
 
(A) Faz uma reflexão sobre o tempo de espera por um atendimento nos hospitais. 
(B) Faz uma reflexão sobre a demora na entrega dos resultados dos exames laboratoriais. 
(C) Há uma reflexão sobre o péssimo atendimento nas clínicas odontológicas. 
(D) Há uma reflexão sobre o atendimento nos hospitais durante o período da pandemia. 
 
QUESTÃO 06 

“Temos todos duas vidas: 

A verdadeira, que é a que sonhamos na infância, 

E que continuamos sonhando, adultos, num substrato de névoa; 

A falsa, que é a que vivemos em convivência com outros, 

Que é a prática, a útil, 

Aquela em que acabam por nos meter num caixão.” 

(Dactilografia, Álvaro de Campos) 

 
No poema acima o poeta faz uso de uma figura de linguagem para construir o sentido do poema. Qual figura de 
linguagem constrói o texto? 
 
(A) Prosopopeia. 
(B) Metáfora. 
(C) Catacrese. 
(D) Antítese. 
 
QUESTÃO 07 
“Dir-se-ia, quando aparece 
dançando por siguiriyas, 
que com a imagem do fogo 
inteira se identifica.” 
(Estudos para uma bailadora andaluza, João Cabral) 
 
No primeiro verso, a colocação pronominal usada é um exemplo de: 
 
(A) Ênclise, pois não se inicia frase com pronomes oblíquos átonos. 
(B) Mesóclise, pois o verbo dizer encontra-se no futuro do pretérito. 
(C) Próclise, pois a presença do adverbio quando obriga a esse tipo de colocação. 
(D) Ênclise, pois no primeiro verso temos uma oração reduzida do gerúndio. 

Disponível em: http://teccienciapiloto.ufba.br/jessicamiranda  
Acesso em: 01 nov. 2020. 
 
 
 
 

 
 
 
 
Na charge ao lado há uma crítica implícita, marque a 
alternativa que apresenta essa crítica. 
 

http://teccienciapiloto.ufba.br/jessicamiranda


   
 
 
 QUESTÃO 08 
 

 
 
(A) Alguns reclamam, um ou outro protesta, ninguém reivindica. 
(B) Fale mais baixo, pois todos já estão dormindo. 
(C) Lutamos muito, porém não conseguimos o que queríamos. 
(D) Não estudou, portanto teve dificuldade na apresentação. 
 
QUESTÃO 09 
___ oito horas da manhã, já estávamos ___ esperar o voo que nos levaria ___ Belém. 
 
Com relação ao uso do sinal indicativo de crase, indique a alternativa que preenche as lacunas corretamente. 
 
(A) Às; a; a. 
(B) As; à; à. 
(C) Às; a. à 
(D) As; as; a. 
 
QUESTÃO 10 
Nas alternativas seguintes há uma em que a regência verbal está correta. Assinale-a.  
 
(A) Não fomos no cinema ontem. 
(B) Nunca aspirei perfume tão agradável. 
(C) Os melhores médicos assistiram aos pacientes. 
(D) O perito procedeu o exame na hora marcada.  
 
MATEMÁTICA 

QUESTÃO 11 
Na figura abaixo se observa uma região hachurada (destacada) com linhas. Marque a alternativa abaixo que representa a 
operação adequada entre os conjuntos envolvidos: 
 

           
             Fonte: adaptado pelo autor 

A B 

C U 

Disponível em: 
https://ndmais.com.br/opiniao/charges/charge-noticias-do-
dia-27-04-2020/  Acesso em: 01 nov. 2020. 
 
 
 
 

 
 
 
Indique abaixo, a alternativa em que o uso da vírgula se 
justifica pela mesma regra usada no segundo balão do 
diálogo da charge ao lado. 

(A) C ∩ (B ∪ C). 
(B) A ∩ (B ∪ C). 

(C) B ∩ (B ∪ C). 
(D) (A ∩ B) ∩ (A ∪ C). 

 

https://ndmais.com.br/opiniao/charges/charge-noticias-do-dia-27-04-2020/
https://ndmais.com.br/opiniao/charges/charge-noticias-do-dia-27-04-2020/


   
 
 
QUESTÃO 12 
Pedro Rossi, professor e pesquisador do Instituto de Economia da Unicamp afirma no site: http://g1.globo.com/economia, 
que: “taxa de inflação é o aumento no nível de preços. Ou seja, é a média do crescimento dos preços de um conjunto de bens e 
serviços em um determinado período”. Sabendo-se que em determinado ano, um conjunto de bens e serviços tem a taxa de 
inflação de 3,0% em abril; 4,0% em maio e; 5,0% em junho, então a taxa de inflação no trimestre abril/maio/junho é: 
 
(A) 12,176%. 
(B) 12,276%. 
(C) 12,376%. 
(D) 12,476%. 
 
QUESTÃO 13 
Considere uma caixa no formato conforme a figura abaixo e sem tampa. Observe que a caixa possui uma base retangular 
onde um dos lados mede “x” m e o outro mede “2x” m.  
 

 
Fonte: adaptado pelo autor 

 
QUESTÃO 14 
O mapa abaixo representa uma pequena região nas proximidades da Prefeitura de Magalhães Barata no Estado do Pará. 
Suponha que você esteja localizado no cruzamento da Rua Maurício Seixas com a Tv. Dr. Malcher e almeja caminhar até a 
recepção da referida Prefeitura. Para tanto, você deve caminhar a partir da sua localização inicial até o cruzamento da Tv. 
Dr. Malcher com a Av. Cuinarana, e em seguida, até a Prefeitura de Magalhães Barata. Sabe-se que as distâncias da porta 
da prefeitura até o cruzamento da Av. Cuinarana com a Tv. Dr. Malcher e da porta da prefeitura até a recepção medem, 
respectivamente, 57,25 m e 11,50 m.  
 

                                 
                                     Fonte: Google (adaptado pelo autor) 

 
Considerando-se o esquema tracejado no mapa e o ângulo formado entre os dois segmentos de reta, pergunta-se: Qual a 
distância total que você irá percorrer da sua posição inicial até a recepção?  
 

2x 

x 

1  

45° 

Sabendo que a altura da caixa mede 1 m e 

que a área total de sua superfície é de 3,5 

m2, então o valor de “x”, em decímetros é: 

(A) 50. 
(B) 45. 
(C) 40. 
(D) 35. 
 

http://g1.globo.com/economia


   
 
 
(A) 114,50m. 
(B) 120,50m. 
(C) 126,00m. 
(D) 136,00m. 
 
QUESTÃO 15 
No último concurso do Governo do Pará para cargo de nível médio na Secretaria de Estado de Educação, um 
determinado candidato fez as seguintes pontuações conforme quadro abaixo.  
 

PROVA PONTUAÇÃO PESOS 

Língua portuguesa 7 5 

Matemática 3 2 

Informática 1 2 

Conhecimentos gerais 2 2 

Conhecimentos específicos 4 4 

 
 
 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 16 
O termo “organização de um computador” se refere às unidades operacionais e suas interconexões que implementam as 
especificações da sua arquitetura. Uma dessas unidades da arquitetura de um computador chama-se CPU, a unidade 
central de processamento de dados. Observe a imagem abaixo que retrata a composição da CPU e responda a pergunta a 
seguir. 
 

           
                             Fonte: STALLINGS, William (2002) 

 
 
 
QUESTÃO 17 
O Linux é um sistema operacional baseado em Unix criado para desktops, mas que também é usado em servidores, 
smartphones, tablets e outros tipos de dispositivos. Para a devida manipulação desse sistema torna-se significativo que 
seu operador tenha conhecimento sobre as várias versões existentes no mercado, as quais se diferenciam no que diz 
respeito, por exemplo, a instalação e configuração. Pode-se afirmar sobre essas versões: 
 

A média ponderada final do referido 
candidato é: 
 
(A) 12,2. 
(B) 6,4. 
(C) 4,2. 
(D) 1,2. 
 

 

Qual o componente formador da CPU 
representado pelo círculo em branco? 

 

(A) Barramento do sistema. 
(B) Dispositivos de E/S. 
(C) Unidade de Controle. 
(D) Memória. 
 



   
 
 
(A) As versões gratuitas encontradas hoje em dia por todas as fontes disponíveis são aplicáveis somente em desktops e 
servidores. Versões para dispositivos móveis, como tablets e smartphones, são pagas. 
(B) A parte necessária e obrigatória do Linux é pequena, independente da versão. Por isso, para que o usuário tenha uma 
experiência completa é preciso customizar o uso do SO com seus programas favoritos. 
(C) Assim como os sistemas operacionais concorrentes do mercado, o Linux, com suas respectivas versões, foi desenvolvido para 
fins comerciais e o seu código-fonte se apresenta aberto ou semi-aberto. 
(D) Caso o usuário do Linux já tenha certa experiência no uso do sistema operacional obtida com as versões iniciantes, ele poderá 
migrar para o “Ubuntu”, uma versão nova para usuários avançados. 
 
QUESTÃO 18  
Observe a seguir as duas figuras. A primeira, mais à esquerda, trata-se de imagem original, enquanto que a segunda é a 
mesma imagem da primeira tendo sido aplicado um recurso chamado “efeitos artísticos” (cimento). 
 

                                                              

 
Pergunta-se: para o software editor de textos MS Word versão 2010, qual alternativa apresenta um caminho inicial válido 
de acesso a esse recurso? 

(A) Clicar com o botão direito do mouse em cima da imagem e a seguir acessar a opção “formatar imagem”. 
(B) Acessar a opção “inserir” do menu principal; clicar no ícone “imagem” e a seguir clicar em “efeitos”. 
(C) Clicar no ícone “formas” a partir da opção “inserir” e a seguir clicar em “efeitos”. 
(D) Acessar a opção “exibição” no menu principal; clicar em “autoformas” e a seguir “recursos gráficos”. 
 
QUESTÃO 19 
Muitos são os serviços/aplicações disponíveis na Internet sob o modelo TCP/IP. Um desses serviços permite que 
ficheiros/arquivos sejam enviados ou recebidos nas redes de computadores. O protocolo responsável por esses serviço 
é o: 
  
(A) FTP. 
(B) HTTP. 
(C) POP. 
(D) SMTP. 
 
QUESTÃO 20 
“Possibilita o controle e a segurança na Internet e em outras redes. Pode ser um processador de comunicações, 
normalmente um roteador ou um servidor exclusivo operando com um software específico. Atua como um computador 
‘guardião’ protegendo a rede de invasões e ataques diversos”. 
 
O texto acima se refere ao: 
 
(A) Saft Server. 
(B) Anti-Spywares. 
(C) Servidor anfitrião. 
(D) Firewall. 
 
 

 
 
 



   
 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO 

 
QUESTÃO 21 
A reforma da Lei Orgânica de Magalhães Barata teve como foco adequar a carta política municipal às normas superiores, 
buscando a compatibilização ao ordenamento jurídico pátrio. Dentre seus diversos artigos temos um que diz: “A 
dignidade do ser humano é intangível. Respeitá-la e protege-la é obrigação do Poder Público e de todos”. 
 
O conteúdo do artigo acima citado se encontra em um determinado título da Lei em apreço e está relacionado: 
 
(A) Aos princípios fundamentais. 
(B) As garantias humanas. 
(C) Aos direitos e garantias fundamentais. 
(D) Aos deveres do município. 
 
QUESTÃO 22 
Indique a alternativa que apresenta conteúdo correto sobre a questão de bens do município de Magalhães Barata, 
previsto e regulamentado em sua Lei Orgânica. 
 
(A) Fazem parte dos bens municipais, todas as coisas móveis e imóveis que, a qualquer título lhe pertençam ou lhe vierem a ser 
atribuído.  
(B) Fazem parte do acervo de bens do município, os rendimentos provenientes de leilões nacionais e internacionais. 
(C) A administração dos bens municipais cabe a Câmara Legislativa do Município, respeitando-se a competência da hierarquia 
dos vereadores que a compõe. 
(D) A aquisição de bens imóveis por compra ou doação deverá obedecer as normas pré estabelecidas de licitação pública e 
aprovadas pelo Legislativo. 
 
QUESTÃO 23 
Leia atentamente o trecho textual abaixo sobre o Estatuto dos Servidores Municipais de Magalhães Barata e a seguir 
aponte a alternativa correta. 
 
“Ao entrar em exercício, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a estágio comprobatório por 
período de 36 (trinta e seis) meses, durante o qual a sua aptidão e capacidade serão objetos de avaliação para 
desempenho do cargo”. Nesse processo alguns fatores serão observados, entre eles temos:  
 
(A) Disciplina; produtividade e; capacidade de decisão. 
(B) Capacidade de iniciativa; responsabilidade e; assiduidade. 
(C) Responsabilidade; proatividade e; disciplina. 
(D) Capacidade de decisão; assiduidade e; produtividade. 
 
QUESTÃO 24 
O parágrafo 4º do art. 18 do Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações (PCCR) dos servidores municipais de Magalhães 
Barata (Lei Municipal 008/2017), diz que além do vencimento, poderão ser pagas algumas vantagens e indenizações. São 
exemplos dessas vantagens previstas no citado parágrafo: 
 
(A) Indenização por acidente no trabalho e; diárias. 
(B) Ajuda de custo e; indenização de transporte. 
(C) Bônus natalino e; adicional de insalubridade. 
(D) Adicional de produtividade e; gratificações. 
 
QUESTÃO 25 
O art. 8º da Constituição Federal de 1988 trata sobre a livre associação profissional e sindical, no entanto, faz algumas 
observações em seus respectivos incisos. A única alternativa que apresenta um conteúdo que NÃO faz parte de nenhum 
dos incisos do referido artigo, é: 
 
(A) O aposentado filiado tem direito a votar e ser votado nas organizações sindicais. 
(B) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e interesses coletivos ou individuais da categoria, inclusive em questões judiciais ou 
administrativas. 
(C) É livre a indicação dos presidentes e representantes de associações e sindicatos. 
(D) É obrigatória a participação dos sindicatos nas negociações coletivas de trabalho. 



   
 

 
QUESTÃO 26 
Está previsto no art. 37 da Constituição Federal do Brasil: 
 
(A) A lei estabelecerá os casos de contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 
(B) O direito de greve é extensivo a todos os servidores públicos, com exceção dos temporários e comissionados. 
(C) Fica fixado o percentual entre 10 e 15% de reserva dos cargos e empregos públicos para as pessoas portadoras de deficiência 
física. 
(D) O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável no máximo duas vezes, por igual período. 
  
QUESTÃO 27 
Sobre o primeiro projeto para emancipação do Município de Magalhães Barata: 
 
(A) Nesse primeiro projeto o nome indicado ao município foi de Muiraquitã. 
(B) O projeto foi de autoria do Deputado Edivaldo Corrêa. 
(C) Foi elaborado no governo do Coronel Justino Cardoso Freitas. 
(D) Compreendia uma área entre os rios Marapanim e 1º Caripi. 
 
QUESTÃO 28 
“Da população que sonhava em ver um carro chegar na vila bem poucos viram, pois foi longo demais o tempo para que o 
sonho se transformasse em realidade”. Hoje, o município de Magalhães Barata, através da PA 395, está ligada a cidade 
de: 

 
(A) Igarapé-Açu. 
(B) Curuçá. 
(C) Maracanã. 
(D) Bragança. 
 
QUESTÃO 29 
Dentro do contexto dos aspectos fisiográficos do Estado do Pará observamos sua extensa hidrografia, bastante rica e 
que é composta por rios que integram diversas bacias hidrográficas. Entre os principais rios que banham o Pará, temos: 
 
(A) Amazonas; Pará e; Guaporé. 
(B) Tapajós; Purus e; Trombetas. 
(C) Tocantins; Trombetas e; Xingu. 
(D) Guaporé; Xingu e; Tapajós. 
 
QUESTÃO 30 
Analise as alternativas abaixo e aponte a única entre elas que NÃO apresenta um conteúdo verdadeiro sobre a história do 
Estado do Pará. 
 
(A) O povoamento do Pará começa com a entrada dos portugueses e depois consolidado pelos holandeses. 
(B) O início da formação do Estado se dá em 1616, com a fundação do Forte do Presépio. 
(C) Foi palco da Cabanagem, considerado a maior e verdadeiramente popular manifestação de luta no Brasil. 
(D) Após o final do século XIX, o crescimento da economia é retomado com o início do ciclo da borracha. 
 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 31 
No final do ano de 2019 surgiu na China um surto de uma doença desconhecida que rapidamente se tornou uma das 
maiores pandemias do século XXI, a pandemia pela Corona Virus Disease – 19 (COVID-19). Com esta pandemia foi muito 
utilizado um aparelho de monitorização não invasiva (oxímetro de pulso). Neste contexto aponte a alternativa correta. 
 
(A) O oxímetro de pulso possui um receptáculo (encaixe) para acomodar a porção distal do dedo, com um dos lados contendo a 
fonte de luz. A realização de rodízio do posicionamento do oxímetro de pulso é um cuidado de enfermagem que caiu em desuso 
devido ao aparelho ser leve e de fácil transporte. 



   
 
 
(B) Diversos fatores podem interferir na eficácia da leitura. Os principais são as limitações técnicas: luz do ambiente, 
posicionamento e localização do sensor (dedo da mão e do pé e lóbulo da orelha) e movimentação do paciente. Entre as 
limitações fisiológicas, encontram-se a pigmentação da pele, onicomicose e baixa perfusão periférica. 
(C) O oxímetro registra a saturação de oxigênio arterial. Uma saturação maior que 90% é considerada normal, enquanto que 
valores abaixo de 90% geralmente indicam a necessidade de oxigenoterapia e avaliação adicional. 
(D) Um sensor ligado ao dedo ou lóbulo da orelha do cliente permite a avaliação da frequência respiratória e saturação de 
oxigênio, quer de modo intermitente, quer de forma contínua. 
 
QUESTÃO 32 
O Programa Nacional de Imunização do Ministério da Saúde possui um calendário vacinal que deve ser seguido em todo 
território nacional, tanto no serviço público quanto no privado. Sobre este calendário assinale a alternativa correta: 
 
(A) Os adolescentes devem receber somente as vacinas: 

 

FEBRE AMARELA (01 dose e um reforço); 

TRÍPLICE VIRAL (02 doses);  

HPV (03 doses, 09 – 11 anos). 

  
(B) Os adultos devem receber somente as vacinas: 
 

HEPATITE B (03 doses, a depender da situação vacinal);  

FEBRE AMARELA (01 dose e um reforço, a depender da situação vacinal);  

TRÍPLICE VIRAL (01 dose a depender da situação vacinal);  

HPV (se já tiver diagnóstico da doença);  

DUPLA ADULTO (reforço a cada 10 anos). 

 
(C) Os idosos devem receber somente as vacinas: 

 

HEPATITE B (03 doses, a depender da situação vacinal); 

FEBRE AMARELA (01 dose); 

TRÍPLICE VIRAL (01 dose); 

HPV (se já tiver diagnóstico da doença); 

DUPLA ADULTO (reforço a cada 10 anos). 

 
(D) As gestantes devem receber somente as vacinas: 
 

HEPATITE B  (03 doses a depender da situação vacinal); 

DUPLA ADULTO  (03 doses a depender da situação vacinal); 

 dTpa  (01 dose a cada gestação entre a 27ª e a 36ª semana). 

 
QUESTÃO 33 
A Lei nº 8.080 de 19 de Setembro de 1990 é conhecida por ser a lei de criação do sistema único de saúde (SUS). Este 
sistema possui princípios e diretrizes, que direcionam o seu funcionamento no território nacional. Outra modalidade de 
assistência à saúde no Brasil se dá por meio dos planos de saúde. Sabe-se que uma das maiores preocupações dos 
usuários de plano de saúde é manter a adimplência das mensalidades do plano, caso contrário encontrarão dificuldades 
em sua utilização, independente de estar adimplente ou inadimplente com o seu plano de saúde esta pessoa ainda assim 
poderá utilizar o serviço do SUS. Assinale qual das alternativas traz o princípio do SUS que garante o atendimento a 
saúde por usuários de planos de saúde: 
 
(A) Equidade. 
(B) Integralidade de assistência. 
(C) Descentralização. 
(D) Universalidade. 
 
 



   
 
 
QUESTÃO 34 
Qual das opções abaixo contém as 4 (quatro)  formas clínicas da hanseníase reconhecidas pelo Ministério da Saúde? 
 
(A) Hipocrômica; Indeterminada; Dimorfa; Virchoviana. 
(B) Tuberculóide; Indeterminada; Hipocrômica; Dimorfa. 
(C) Indeterminada; Tuberculóide; Dimorfa; Virchoviana. 
(D) Virchoviana; Tuberculóide; Hipocrômica; Neural. 
 
QUESTÃO 35 
Sabe-se que o Código de Ética dos profissionais de enfermagem passou por reformulação no ano de 2017. Sobre o 
referido código, questiona-se: Quanto ao que é proibido ao profissional de enfermagem, qual das alternativas trazem o 
enunciado correto e de forma completa? 
 
(A) Executar atividades que não sejam de sua competência técnica, científica, ética e legal ou que não ofereçam segurança ao 

profissional, à pessoa, à família e à coletividade. 
(B) Provocar aborto, ou cooperar em prática destinada a interromper a gestação.  
(C) Exercer cargos de direção, gestão e coordenação, no âmbito da saúde ou de qualquer área direta ou indiretamente     

relacionada ao exercício profissional da Enfermagem. 
(D) Negar assistência de enfermagem em situações de urgência, emergência, epidemia, desastre e catástrofe, mesmo que o 

profissional esteja afastado por licença saúde. 
 
QUESTÃO 36 
Levando-se em consideração que o gás que passará pelas narinas do paciente virá primeiramente da máscara de 
nebulização. Assim sendo e de acordo com o processo de esterilização e desinfecção, as máscaras de nebulização 
devem ser consideradas como: 
 
(A) Produto para saúde críticos. 
(B) Produto para saúde semicríticos. 
(C) Produtos para saúde não-críticos. 
(D) Não é aplicado os critérios acima por ser utilizado somente em contato com a pele íntegra. 
 
QUESTÃO 37 
 

 
                          Fonte: CARMAGNANI, et al., 2019. 

 
 
(A) Local de administração intramuscular no músculo dorsoglúteo (Hochstetter). 
(B) Local de administração intramuscular no músculo vasto lateral. 
(C) Local de administração intramuscular no músculo glúteo (região ventroglútea – Hochstetter). 
(D) Local de administração subcutânea na região da bacia. 

A figura ao lado mostra, com uma seta, 
um local de aplicação de injetável.  
 
 
 
 
Indique abaixo, a alternativa que 
apresenta conteúdo correto sobre o local 
dessa aplicação.  
 



   
 
 
QUESTÃO 38 
Sobre a aferição da pressão arterial, assinale a alternativa correta: 
 
(A) Deve-se insuflar o manguito até aproximadamente 200 mmHg. 
(B) Determinar a pressão diastólica na ausculta do primeiro som, que é um som fraco seguido de batidas regulares, e em seguida, 

aumentar ligeiramente a velocidade de deflação. Determinar a pressão sistólica ao desaparecimento do som. 
(C) Esperar de 1(um) a 5 (cinco) minutos antes de novas mensurações. 
(D) Insuflar o manguito até ultrapassar 20 a 30 mmHg o nível estimado da pressão sistólica (ponto de desaparecimento do pulso 

radial). 
 
QUESTÃO 39 
Sobre curativos assinale a alternativa correta: 
 
(A) Cobertura primária: é a que permanece em contato direto com a ferida. 
(B) Cobertura primária: é a que permanece em cima da cobertura que está sobre a pele. 
(C) Cobertura secundária: é a cobertura seca colocada sobre a pele. 
(D) Cobertura secundária: é a cobertura úmida colocada sobre a pele. 
 
QUESTÃO 40 
A assistência de enfermagem deve ser realizada de uma forma que traga segurança tanto para o paciente quanto para o 
profissional. No procedimento como o banho leito, que requer esforço físico do profissional de enfermagem, a cama deve 
ser adequada à altura do profissional para realizar tal procedimento, por que: 
  
(A) Garante a segurança do paciente. 
(B) Garante a organização do ambiente. 
(C) Evita a exposição desnecessária do paciente. 
(D) Evita agravos osteomusculares aos profissionais. 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 
 


